

# MEGMARAD A KÉT KÓRHÁZ

## Nyugvópontra jutott a vásárosnaményi és a fehérgyarmati ügy

Felkavarta az állóvizet a kiskórházak háza táján a szaktárcának az a törekvése, hogy az ágyszámok csökkentése, a kihasználtság ésszerűsítése érdekében akár be is zárjanak néhányat. Megyénkben Vásárosnaményban éltek át nehéz heteket, hónapokat, de Fehérgyarmaton sem lehettek nyugodtak a jövőt illetően. A lakosságot is felzaklatta az esetleges bezárás, joggal hivatkoztak állampolgári jogaikra. Természetesen az érzelmi szempontok mellett meg kellett vívni az ész csatáját is, mely nem ment zökkenőmentesen. Többszöri nekifutás, tárgyalássorozat eredményeként talán sikerült megtalálni a megnyugtató megoldást.

Dr. Kovács Árpád megyei főorvost kérdeztük a részletekről.

Előjában elmondta: a Népjóléti Minisztérium a kormányprogram alapján szorgalmazta a fekvőbeteg-ellátó intézmények struktúrájának módosítását. Országos adatokkal igazolták, hogy indokolatlanul sok az aktív ág. Elkészült egy három évre szóló koncepció, amely megyénkben Vásárosnaményi és Fehérgyarmati egyaránt érintette. Első menetben a megszüntetés mellett tette le a voksot a tárca. Innen indítottunk, tehát bármifajta megmaradás lényeges eredménynek számított volna. A hír hallatán megmozdultak a fehérgyarmati és a vásárosnaményi önkormányzatok, az intézmények és feltáró munkákkal igyekeztek ország-világ előtt bizonyítani: igenis szükség van az itt folyó gyógyítómunkára. Szűkített kapacitással dolgozhatnak — mondták —, de a rentábilis működés feltételeit megtekinthetik. A beregi, szatmári aprófalvak népének pedig elengedhetetlenül fontos a közelben egy színvonalas kórház megléte.

Bakai Zoltán, a fehérgyarmati kórház igazgatója kezdeményezésére elindult a tárgyalási folyamat a két kórház között. Abból indultak ki, hogy bizonyos funkciókat megoszthatnak, a gazdálkodást, a betegellátást egységesíthetik. Régi, nyomós érv, hogy Vásárosnamény évek óta nem kapta meg a rekonstrukcióra ígért 1 milliárd forintot, s most már a fehérgyarmati intézmény is modernizációra szorul.

Összefogott a megyei egészségügyi vezetés, az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat, a megyei önkormányzat és a két érintett kórház vezetése és alkotó tárgyalássorozat kezdődött a Népjóléti Minisztériumban. Elfogadták az egyesített, szűkített kapacitású intézmény elképzelését. Óriási vonzerőt gyakorolt a tárgyalófelekre a tárca azon ígérete: amennyiben létrejön a két kórház egyesítése, jelentős

összeggel, közel 3 milliárd forinttal támogatja a központi költségvetés a két intézmény rekonstrukcióját.

Nem tudott megegyezni első menetben a két kórház az egyesítés kérdésében. Ekkor a megyei közgyűlés elnöke, dr. Zilahy József azt javasolta a két város önkormányzatának, adják át a megyének a két intézményt, és akkor a megyei önkormányzat felügyelete mellett elfogadhatja a rekonstrukciót a Népjóléti Minisztériummal és a TB-vel. A két önkormányzat erre hajlandónak mutatkozott és múlt év december 28-án a fehérgyarmati, február 8-án pedig a vásárosnaményi testület döntött a kórház tulajdonjogának átadása mellett. Formai kérdés, hogy február 23-án pedig a megyei önkormányzat átveszi a két intézmény jogát és egyúttal

felelősségét. A megyei önkormányzat pályázatot ír ki a főigazgatói poszt betöltésére. A szakmai program a kiskvárosi kórházmodell jellegzetes megoldásait tartalmazza majd, a mentés megerősítése mellett, akár a helikopteres betegszállítás megszervezéséig.

A megyei főorvos szerint ezzel a döntéssel stabilizálódott a két kórház helyzete, s nemcsak az épületek újulhatnak meg, hanem orvostechnológiai szempontból is olyan fejlesztésre kerülhet sor, amely a mai pénzügyi viszonyok közepette szinte elképzelhetetlen lenne másképp. Megtarthatják a szakembereket, s a térség betegellátása javulhat. A rekonstrukció várhatóan 1997-ben indul.

A téma folytatása a 2. oldalon.

## Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A helyi önkormányzatokról szóló, módosított 1990. évi LXV. törvény VIII. fejezetében foglaltak alapján Fehérgyarmat és Vásárosnamény Városi Önkormányzatok Képviselő-testületei 181/1995. (XII. 28.), valamint 1/1996. (I. 11.) KT számú határozataikkal felajánlották a térségi feladatot ellátó Fehérgyarmat Városi és Vásárosnamény Városi Kórházakat a Megyei Önkormányzat részére fenntartásra, fejlesztésre és irányításra a tulajdonjog átadása mellett 1996. január 1-i hatállyal.

A két városi kórház átvételével egyidejűleg a városi képviselő-testületek kérésének megfelelően a szatmár-beregi térség lakossága magasabb szintű egészségügyi ellátásának biztosítása érdekében a két kórház összevonásával egyidejűleg jogutódként egy új egészségügyi intézmény alapítható. Tekintettel arra, hogy térségi feladatot is ellátó intézményekről van szó, javaslom a Tisztelt Megyei Közgyűlésnek értsen egyet a fehérgyarmati és vásárosnaményi városi kórházak átvételével, és hatalmazzon fel az átadás-átvételről szóló megállapodás aláírására.

Javaslom továbbá, hogy új kórház-rendelőintézetet egységként hozza létre a Megyei Önkormányzat szatmár-beregi kórházát Fehérgyarmat és vásárosnaményi telephelyekkel a mellékelt Alapító Okirat szerint.

A Népjóléti Minisztérium támogatja az előzőeket, mivel az egészségügy modernizációjának programjában foglalt kormányzati célokkal összhangban hatékonyabb és biztonságosabb egészségügyi ellátás szervezhető a két város és városkörnyéke lakosai számára. A Népjóléti Minisztérium és a Megyei Önkormányzat között a két kórház egyesítéssel, illetve az új megyei intézmény létesítésével, rekon-

strukciójával, működtetésével összefüggésben kötött előzetes megállapodást kérem a Tisztelt Közgyűlés hagyja jóvá.

Felkérésre a Megyei Közgyűlés Egészségügyi Bizottsága által létrehozott szakmai munkacsoport kidolgozta a megalapítandó új intézmény szakmai programját, amit a Népjóléti Minisztérium támogat. Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy fogadja el az előterjesztéshez mellékelt **Szakmai Programot**.

Javaslom a Közgyűlés vállaljon garanciát arra, hogy az 1997-ben kezdődő, az elfogadott szakmai programon alapuló rekonstrukció ütemezett összegei a program megvalósítására kerülnek felhasználásra.

Javaslom továbbá, hogy a rekonstrukcióra biztosított összeg feletti rendelkezési jog kerüljön átadásra a Megyei Önkormányzat, mint tulajdonos felügyelete mellett — az új intézmény menedzsmentjének, akik ezt a jogszínt a fehérgyarmati és vásárosnaményi városi polgármesterek véleményének kikérése mellett gyakorolhatják.

A tervezett intézkedésekkel egyidejűleg szükséges a jelenlegi városi kórházigazgatók felmentéséről határozni, pályázatot kiírni az új intézmény élére kinevezendő vezetőket érintően, illetve a pályázatok elbírálásáig ideiglenesen megbízást adni az intézmény vezetésére.

Az e döntésekkel kapcsolatos határozattervezeteket az előterjesztés mellékletei tartalmazzák.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést tárgyalja meg, és a mellékelt határozattervezeteket fogadja el.

Nyíregyháza, 1996. január 15.

Dr. Zilahy József